

Előfizethető a kiadóhivatalban:
Budapest, Dorottya-utca 12.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmintesen házhoz küldve vagy
posta útján 2.- frt

Külföldre:
Németország és Szerbia 2.50 frt
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz, Török, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 3.- frt

Egyes szám ára 5 kr.
Hirdetések legutányosabb áron számítatnak.

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánköte-
lezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről,
záloglevelekről stb. stb.

Szaklap bank-, pénz- és vasuti ügyekről.
Megjelenik minden nevezetesebb huzás után.

MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

Authent. Verlosungs-Anzeiger

von ungar., österr. und ausländ. Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und
Privat-Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- u. Industrie-Actien u. Prioritäts-
Obligationen, Pfandbriefen etc. etc.

Zeitschrift für Bank-, Finanz- und Eisenbahnwesen.
Erscheint nach jeder wichtigeren Ziehung.

Man pränumerirt in der Administration
Budapest, Dorotheagasse 12.
Provinz per Postanweisung.

Pränumerations-Preis:

Franco ins Haus oder mit Post-
sendung ganzjährig fl. 2.-

Für das Ausland:

Für Deutschland und Serbien .. fl. 2.50

Für England, Belgien, Italien, Ru-
mänien, Schweiz, Frankreich,
Holland, Russland, Türkei und
Amerika fl. 3.-

Einzelne Nummer 5 kr.

Inseraten werden zu billigsten
Preisen berechnet.

Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Dorotheagasse 12.

Tartalom: Előfizetési felhívás. —
Értéktőzsde. — Gabonatőzsde. — Tőzsdei
hírek. — A helyzet. — Közgyűlések és
mérlegok. — Szerkesztői üzenetek. —
Der Economist. — Effektenbörse. —
Getreidebörse. — Notizen. — Pálffy

herczeg 40 frtos sorsjegyek 1855-ből.
— 4%-os magyar jelzálogbank nyero-
mény-kötvények. — 10 frankos allami
(dohány) sorsjegyek 1888-ból. — Osztrák
földhitelintézet 3%-os nyereményzálog-
levelei II-ik kibocsátás 1886-ból. —

Angsburg város 7 frtos sorsjegyei. —
Osztr. Északnyugati vasut 5%-os elsőbb-
ségi kötvényei I. kib. — Gróf Pappen-
heim-féle 7 frtos sorsjegyek 1864-ből.
— Cs. kir. szab.-kassa-oderbergi vasut
1891. évi 4%-os elsőbbségei. — Löcse-

völgyi h. é. vasut elsőbbségi részvényei.
— Pesti hazai első takarékpénztár-egye-
sület 4%-os záloglevelei. — Kis lutri
huzások. — Váltók árfolyama látra. —
Különféle sorsjegyek árfolyamai. —
Sorsolások 1896. szeptember hónapban.

Előfizetési felhívás

„MERCUR“

hiteles pénzügyi és sorsolási szaklapra.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én, továbbá minden fontosabb huzás után.

Legelterjedtebb és legmegbízhatóbb sorsolási lap.

A „MERCUR“ közli az összes bel- és külföldi sorsjegyek pontos sorsolási jegyzékét.
A „MERCUR“ behatóan foglalkozik a budapesti érték- és gabonatőzsde
eseményeivel, ezenkívül pontos tudósításokat közöl az összes európai pénzpiaczokról.

A „MERCUR“ bő tartalmánál fogva épúgy megbízható pontossága alapján, nélkülöz-
hetetlen szaklapja minden tőkepénzesnek.

Megjelenik magyar és német szöveggel.

Ujévi ajándékképpen minden előfizető díjtalanul megkapja a



Mercur Évkönyvét,



melyből mindenki rögtön megtudhatja, vajjon sorsjegye az 1896. év végeig egyáltalán
kihuzatott vagy sem.

A Mercur Évkönyvének bolti ára 1 frt = 2 korona.

A Mercur előfizetési ára egész évre postán házhoz küldve 2 frt, fél évre 1 frt.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

Előfizetéseket elfogad

a „MERCUR“ kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utca 12.

T. olvasóinkhoz!

A tőzsdecampagne beálltával újra megkezdjük hetenként 2—3-szor megjelenő tőzsdei tudósításainknak szétküldését. Azon t. olvasóink, kik erre reflektálnak, sziveskedjenek bennünket erről a czimszalag mellékelésével értesíteni.

A kiadóhivatal.

An unsere p. t. Leser!

Mit dem Beginne der Börsencampagne werden wir neuerdings unsere wöchentlich 2—3mal erscheinenden Börsenberichte versenden. Jene unserer geehrten Leser, welche auf die Zusendung derselben reflektiren, wollen uns hievon — nebst Einsendung der Adressschleife — verständigen.

Die Administration.

Értéktőzsde.

Budapest, szeptember 15.

(Sz.) Az orosz czár látogatásai az európai udvaroknál, a nagy bankok kedvező félévi mérlegei és a gabonakivitel esélyei már a múlt hetekben kedvezően hangolták a tőzsdét, mely az utóbbi napokban Lukács pénzügyminiszter expozéja következtében rég nem látott élénkiséget mutatott. A pénzügyminiszter a lefolyt év zárszámadásaira támaszkodva, méltán nyilatkozhatott megnyugtató, sőt biztató módon az ország gazdasági helyzetéről. Az 1895-re előirányzott csekély felesleget több mint 30 millióval mulja felül a tényleges többlet, úgy hogy daczára az évközben megszavazott, mintegy husz milliónyi kiadástöbbletnek még vagy 10 millióval szaporodott a pénzügyminiszter pénztári állománya. Kézelfogható módon észlelhető ezekből, hogy a múlt évi októberi és deczemberi „krach“ csak a tőzsdére szorított, illetőleg a spekuláció tulzásainak volt elmaradhatatlan és előrelátott megtorlása.

Annál sajnósbab gazdasági szempontból is, hogy a tavalyi örökké optimista spekuláció hosszú időre az ellenkező végletbe esapott át. Sajnálatos pedig e körülmény azért, mert a nagy közönség mindig az árral uszik, nem mérlegelve józanul a viszonyokat és nem tekintve saját érdekeit.

Az ország ipara, kereskedelme, közlekedése nem pangott, sőt nagyobbára fejlődött a tőzsdekrízis óta eltelt idő alatt, sőt a hosszú ideig mostoha viszonyokat élő mezőgazdaság is jobb korszak küszöbén áll; s mégis azt látjuk, hogy az utolsó 9—10 hónapban szabaddá vált és megtakarított, kétségteletlenül milliókra rugó tőkék nem helyeztetek el jól jövedelmező papírjainkban oly mértékben, mint ezt értékpia czunk szoliditása folytán megérdemelné.

Közönségünk úgy látszik annyira megriadt a tavalyi általános értékesökkenéstől, hogy megtakarított filléreit legfeljebb a takarékpénztárba meri elvinni. Erre mutat legalább az a körülmény, hogy a kereskedelmi bank félévi mérlegében öt milliónyi betétnövekedést mutat ki (a többi nagy betétintézet csak évenként közli kimutatásait) és hogy nálunk még a járadék- és záloglevélpia cz sem mutat fel forgalmat. Pedig épen a tavalyi krízis legfényesebb bizonyítékát hozta annak, hogy pénzügyintézeteink, iparvállalataink és vasútjaink reális, szépen jövedelmező és folyton fejlődő, itt-ott valóban virágzó alapjait képezik bankrésvényeinknek, helyi és közlekedési értékeinknek.

Ha még ezenfelül összehasonlítjuk az idej pénzügyviszonyokat a tavalyiakkal, lehetetlen kedvező konkluzióra nem jutnunk. Tavaly ilyenkor a bank felemelte volt $\frac{1}{2}$ %-kal a hivatalos kamatlatbat, hogy néhány héttel később újabb $\frac{1}{2}$ %-kal emelje azt.

Az idén változatlanul 4% a bankkamatlatb; a jegybank legutóbbi kimutatása mintegy 30 millióval kedvezőbb a tavalyi megfelelő korszak állományával szemben és daczára, hogy a német jegybank 4%-ra, az angol $2\frac{1}{2}$ %-ra és a svájci 4%-ra emelték fel tételeiket, a mienk egyelőre nem hajlandó követni kollegái példáját, mert ellentétbe helyezkednek ez által a nyílt pia czezal, hol még ma is $3\frac{3}{8}$ %-kal eszkomptálnak.

Elég kedvezőnek fogja-e tartani ily körülmények közepett Lukács pénzügyminiszter a helyzetet a bejelentett 40 milliósi beruházási kölcsön kibocsátására, vagy tavaszra fogja-e halasztani a finanszirozással megbizandó bankcsoport? Bárhogy döl el e kérdés, bizonyos, hogy a kölcsön 25 milliónyi lekötött pénzüsszeget fog visszaadni a magyar pénzügynek, mely e termékenyítő aranyeső áldásos hatását már szimatolja és nagy bizalommal néz a jövő elé.

A kiegyezés a bankkérdéssel, kvotával persze még függőben vannak a miniszter megnyugtató nyilatkozatai daczára, sőt a készpénzfizetéseket sem hozta közelebb az a „már megállapított fix határidő“, mely nyomban fogja követni azt a bizonytalan időt, a mikor a kényszerforgalom megszűnik.

De ha tekintjük pénzügyminiszterünk higgadt, józan, minden tulzástól, optimizmustól ment jellemét, a Tisza-Wekerle éra által inaugurált reális költségvetések hosszú sorát, melyeket megannyi fényes fölösleggel záruló zárszámadás verifikált, lehetetlen kételkednünk előterjesztései, hozzáfűzött megjegyzései és ígéretei valóságában.

Utolsó jelentéseink óta a tőzsde élénk, mozgalmal köpet mutatott, melynek legörvendetesebb jelensége a helyi értékpia czon mutatkozott élénkebb forgalom volt. Közönségünk kezdi belátni, hogy Magyarország gazdasági erejét nem a nyugati pia czok aranybánya-krach szülte életuntságával, hanem azzal az önbizalommal kell megítélni, melyre fejlődő iparunk, kereskedelmünk, közlekedésünk feljogost.

Ha tett kárt a mult évi krízis, úgy bizonyára a bankok sinylették volna első sorban; s ime azt látjuk, hogy a kritikás félév mérlegei több mint kielégítők. Annál fényesebb eredmény várható a kőszén-, vas- és építőipar vállalatoktól, vasutaktól és a helyi közlekedés eszközeitől. Az alábbi táblázat mutatja a lefolyt két hét árfejlődését nemzetközi és helyi értékekben.

Utolsó jegyzések:

	Szept. 15.
4%-os magyar aranyjáradék	122.—
4%-os „ koronajáradék	99.25
Magyar hitel-részvények	398.—
Oszták hitel-részvények	365.50
Leszámitolóbank-részvények	252.—
Jelzálogbank részvények	250.—
Ipar- és kereskedelmibank részv. ...	106.—
Budapesti bankkegyesületi részv. ...	106.—
Pesti magy. keresk. bank részv. ...	1190.—
Budapesti közuti vaspálya részvények	293.—
Aszfalt-részvények... ..	279.—
Ganz-féle gyár részvények	225.—
Salgó-Tarjáni kőszénbánya részv. ...	2020.—
Északmagyarorsz. kőszénbánya részv. ...	610.—
Magy. által. kőszénbánya részv. ...	209.—
Oszták-magyar államvasut	130.—

Gabonatőzsde.

Budapest, szeptember 15.

A lefolyt hét időjárása változó volt. Kezdetben boros és esős, később ismét derült lett az égboltozat és esőjelentések csak szórva nyosan érkeztek. A hőmérséklet állandóan rendes maradt. Külföldön az időjárás a miénknek megfelelő volt, a mennyiben mérsékelt esapadék mellett változó időt jelentettek. A vizállás apadófélben van.

A külföldi pia czok üzletmenete az eddigi helyzetben maradt. A hangulat mindenütt határozottan barátságos ugyan, ezzel kapcsolatosan az üzlet nagyobb terjedelme azonban nem észlelhető és a forgalom továbbra is szűk körben mozog. A megcsappant készletek daczára a fogyasztás csak a legszükségesebb bevásárlásokat eszközli, a spekuláció pedig ezélszerűbbnek tartja tartózkodó helyzetben megmaradni. Amerikában gyengébb természetű terméskilátásokra és jobb kiviteli keresletre a hangulat megszilárdult, az árak azonban csak lassan emelkedtek. Angliában szintén kedvező volt a hangulat, a nélkül azonban, hogy áremelkedés lett volna keresztülvihető. A német, ugyszintén francia pia czok irányzata is szilárd volt, mérsékelt forgalom mellett és Németalföld, Belgium és a Svájc is kellemes hangulatot jelent változatlan árak mellett.

Buza a hét elején lanyha irányzatot követett, a sürgős kínálattal szemben malmaink tartózkodással viselkedtek, minélfogva az árak $5-7\frac{1}{2}$ krral esőkentek, később azonban gyengébb lett a kínálattal is, a hozatok leginkább waggonáruból állottak, melyek a malmaink szükségletét nem elégítik ki és így a jobb kereslet folytán megszilárdultak az árak. Az előbbi áresökkenés nem csak hogy helyreállott, hanem a hét végeig még lényeges emelkedést is regisztrálhatunk. A vasutak ellen mind sürtiben hallatszának a panaszok a anyag szállítás miatt, a mennyiben waggonhiány miatt nem veszik fel az árut, vagy csak a „lehető elszállításig“ raktározzák be, rinfusa pedig egyáltalában nem lehet szállítani és tudunkkal Dombóváron már három hét óta rendelt egy kereskedő rinfusa waggonokat és még máig sem volt képes megkapni, úgy hogy a vevője, egy nagyobb esehországi malom, már le is mondott a szállításról, mert ugymond, azóta Oroszországból is megkapta volna az árut, nem esoda tehát, ha az idegen országok könnyen elhódíthatják tölünk az exportot. A hetet szilárd irányzattal töltjük be, az áremelkedés pedig mintegy 180,000 métermázsa forgalom után mintegy 15 krra tehető. A fővárosba hozatott, szekérszállitmányokat bele nem érte, mintegy 366,960 mu. buza, melyből mintegy 29,970 mu. szállitattott tovább.

Rozs szintén bágyadt irányzattal nyílt meg és később ugyan csak megszilárdult, a forgalom azonban gyenge volt, mert a külföldi érdeklődés megszűnt annak folytán, hogy a késedelmes vasuti szállitás miatt megunták a várakozást és az oszták fogyasztók immár a rendszeren érkező oroszországi hozatokból fedezik szükségletüket. Az árak minőség szerint 6.05—6.17 $\frac{1}{2}$ frton váltakoztak budapesti paritásban, míg Budapestén átvéve 6.20 frt volt elérhető. Állomásokon elkelt: Czegléden 5.87 $\frac{1}{2}$ frton, Ér-Mihályfalván 5.40 frton, Abonyban 5.85 frton, Üllön 6.10 frton, Monoron 5.95 frton, B.-Ujfalun 5.50 forinton.

Árpa. Az alsóbbrendű fajok e héten változatlanok maradtak, míg a finomabb árpakon csak árendemények mellett lehetett tuladni. A kiviteli üzlet megcsappanása folytán állomásokon kevés forgalom volt és csupán a hét végével élénkült meg valamivel a kereslet. Takarmány és égetni való árpa minőség szerint 4.10—5.50 frton jegyez helyben, míg állomásokon az árak leginkább névlegesek és jegyeznek Tiszavidéken alsóbbrendű fajok 4.50—5.25 frton, jobb fajta 5.75—6.— frton, északmagyarországi merkantil 6.——6.75 frton, sörárpa 7.——7.75 frton, déli vasuti közönséges 5.25—6.— frton, prima 7.25 frton az illető állomásokon átvéve.

Zab. Ezen cikkekben a vételkedv nagyon korlátolt, mert ritkán kerül szép zab a pia czra, a barna, poros zab pedig nem igen animálja a vevőket és szivesen fizetnének magasabb árakat is, csak szép áruhoz jussanak, ez azonban az idén nagy ritkaság, mert az eső a zab aratáskor volt a legnagyobb és így a minőségben igen sok kárt tett. A vevők azonban lassankint kénytelenek lesznek beletörődni és így az

Árak nem csökkentek lényegesen. A forgalom gyenge volt és fizettek 6.30—6.65 frton szín és tisztaság szerint.

Tengeriben meglehetősen tartott volt az irányzat, mert a hozatalok már gyengébbek és azok is felmondási czélokra vannak szárvá. A forgalom csupán egyes waggonokból állott és az ár 3.50 frt körül mozgott.

Ola j mag v a k. Káposztarepezében jobb kereslet nyilvánult, minélfogva az árak szilárdak maradtak, a forgalom azonban a csekély kínálat miatt igen gyenge és minőség szerint 9.50—10.75 forinton fizették. Lenmag keresett és az árak 8.50—9.50 frton jegyeznek. Gomborka 7.75 frt helyben. Vadrepcze 4.75 frton jegyez.

Határidőüzlet. A tömeges baisse-engagement, melyet a kontremin spekuláció nagy könnyelműséggel a határidőig elodázott és még most is, hiu reménységgel táplálva, szembe akar szállni a világhangulattal, már magában is elegendő ok volna arra, hogy az árak, különösen őszi határidőkben, emelkedjenek, ehhez azonban még hozzászegődik a külföld szilárd hangulata és a döntő szerepet játszó amerikai gyengébb termésjelentés is. A gyenge készáru hozatalok után itélve, melyek a malmok napi szükségletének is alig felelnek meg, a kontremin nem lesz képes, még ha jobb időkre vár is, a nagy engagementnek megfelelő készáru előteremteni, mivel az effektív árak jóval magasabb a határidőnél és a gazda sem vesztegeti el a termését, ha jobb árt várhat érte, mert elég, hogy a viszontagságos idő is annyira megapasztotta a hozamot.

U t o l s ó j e g y z é s e k :

Szokványbuza ősze	...	6.88— 6.90
tavaszra	...	7.24— 7.26
Szokványrozs ősze	...	5.95— 5.96
Tengeri aug.-szept.	...	3.62— 3.64
május-junius	...	3.88— 3.90

Tőzsdei hírek.

A pénzügyi hírek. Rendesen úgy van, ha az egyik vagy másik bank felemeli a kamatlábát, rögtön követőkre talál. A berlini piacon a kamatláb felemelését elég kedvezően fogadták a bankok s a tőzsdén sem igen okozott konsternációt. Annál érthetlenebb az angol bank magatartása. Miért emelte fel a kamatlábát 2 százalékról 2 1/2 százalékra a londoni piac óriási pénzbősége dacára?

Az angolok irigy szemmel nézték mindig Ausztria-Magyarország aranyvásárlásait s most is valószínűleg csak az aranygyűjtés lebegett szem előtt a kamatláb indokolatlan felemelésénél; Budapest és Bécsben a kamatviszonyok teljesen kielégítők s a pénzkészlet a keresletnek teljesen megfelel.

Az irányzat. Változatos idők járnak most a tőzsdén, a folytonos árfolyamhullámzások teljesen megtévesztik az embereket. A múlt hét szombatján azon hirre, hogy Londonban minisztertanács fog tartani a keleti bonyadalmakat illetőleg, nagy ijedelmet idézett elő s az osztrák hitelrészvények rövid egy-két óra alatt 6 frttal estek vissza. A czáfolat azonban hamar megjött s így a kedélyek ismét meglettek nyugtatva.

A mostani lanyha irányzatnak egyedüli okát abban találjuk, hogy az utóbbi napok erős emelkedése nagyon is igénybe vette a tőzsdét, mely az utóbbi időkben megszokott semmittevéstől nem tud olyan könnyen lemondani. Mihelyt azonban az egyensúly helyreáll, az emelkedés folytatást fog nyerni.

Előre nem tudható eseményeknek persze előre nem látható következményei lehetnek. Az általános helyzet azonban teljesen kielégítő s aggodalomra okot nem adhat.

Beavatott körökben a nemzetközi értékek közül az Osztrák hitel- és Osztrák-magyar államvasut-részvények iránt viseltetnek bizalommal s azt tartják, hogy főleg az Államvasut-részvényeknél nagyobb emelkedésnek nézünk elébe.

A helyi értékek piacán is élénkebb volt az üzlet, e téren leginkább a Pesti magyar kereskedelmi bank részvényeit vásárolják, mint-hogy a nevezett intézet egy újabb üzlet megkötése által jelentékeny jövedelemre tett szert.

A helyzet.

Kiegyezés és kvóta. — Az 1897. évi budget. — A valutarendezés.

Áprilisban szokott megtörténni! A nap felkelőben ugyan, de az égboltozatot köd fűdi, ha keresztül törnek a nap sugarai, derült az időjárás, ha nem, akkor esni fog s posványossá lesz a talaj. Ilyen a helyzet ez idő szerint nálunk is meg Ausztriában is. Örökös huzavona a kiegyezési tárgyalások körül, ha az egyik kormány engedne, nem enged a másik, majd ismét amaz macacszkodik s így mulik el nap nap után a nélkül, hogy bármily eredményhez jutnánk, a nélkül, hogy egy perczre is tisztázódna a helyzet, dacára, hogy az örökös sötétség következtében látó érzékünk annyira gyengül. Mire várunk s mit akarunk az osztrákok. A helyzet imígyen tarthatatlan. Káros Magyarországra nézve, káros Ausztriának is, emellett gyengíti a monarchia tekintélyét az örökös czívdóság.

Azon specifikus viszony, mely köztünk és Ausztria között fennáll, igaz, bizonyos mellékizt kölcsönöz a kiegyezési tárgyalásoknak, mindazonáltal úgy Magyarország mint pedig Ausztria érdekei megkivánják a kiegyezési tárgyalások minél gyorsabb lebonyolítását s épen azért a folyamatban levő tárgyalásoknál, politikai nézetünk mellőzésével a tárgyalások menetét pusztán gazdasági alapra állítva, hazánk gazdasági fellendülését kötelességünk szem előtt tartani mindenek előtt.

Az 1867. évi kiegyezési törvény rendelkezik arról, hogy miután a monarchia két részének kölcsönös érdekei vannak, Magyarország és Ausztria közt időnkint vám- és kereskedelmi szövetség köttessék. Ugyan-

ezen törvény szerint a szövetség megkötése kölcsönös alku szerint történjék, s ha az egyezkedések eredményre nem vezetnének, az esetre az 1867-ik évi XII. t.-cz. 68-ik §-a biztosítja az országok sértetlen önrendelkezési jogait.

A kiegyezés kimagasló pontja azonban a kvóta megállapítása, vagyis meghatározása azon aránynak, melyet Ausztriának és Magyarországnak a kölcsönös érdekek apolására, illetve megvédésének céljából a kiadásokhoz hozzá kell járulnia. Ezen kérdés körül forog természetesen minden. Az osztrákok hajlandók némely engedményekbe bele-menni az ugynevezett fogyasztási adóknál, ennek ellenében azonban követelik a kvóta felemelését Magyarország részére. A gondolkodásmód igen egyszerű, a mi elvész a vámon, bejön a réven. A czukoradónál öt és fél millió forintot szedett tőlünk Ausztria jogtalanul s a söradónál is egy millióra tehető azon összeg, melyet évente fizettünk illeték-telenül Ausztriának. Ha tehát Ausztria ezen a téren engedményeket tett Magyarországnak, így gondolkoznak oda át a Lajtán túl, már a méltányosság szempontjából szükséges, hogy Magyarország az eddiginél magasabb arányban járuljon hozzá a közös költségekhez. A tárgyalások folyamán azonban mindinkább kiténik, hogy sem nálunk, sem Ausztriában a kiegyezéssel az utolsó perczig komolyan nem foglalkozott senki s csakis annak tulajdonítható a tárgyalások vonatott mene-te. Ha az ellenkező eset állott volna fenn, Ausztria bizonyára inkább megfontolta volna, mielőtt nagy hetykén kimondta, hogy Magyarországnak többet kell fizetnie, viszont ha nálunk is komolyabban foglalkoz-tak volna ezzel, mielőtt még a nyakunkba szakadt a baj, már rég bebizonyíthaták volna, miszerint a kvóta felemelése reánk nézve a mai viszonyoknál fogva lehetetlen.

Magyarország a közös költségekhez az eddiginél magasabb arányban hozzá nem járulhat és nem is fog hozzájárulni, ebben egyetért nálunk az egész ország, mint egy ember.

A magyar kormány e szerint a kvóta felemelését illetőleg alku-dozásokba nem bocsátkozhatik s ámbár a monarchia mindkét részére nézve üdvös volna a békés uton való megegyezés, az esetben, ha Ausztria nem tudhatni mily téves nézet alapján, passzív magatartása mellett megmarad, ez esetben mégis csak kénytelenek leszünk Horánszky indítványát elfogadni, s így bebizonyítani a magyar közvélemény maga-tartásának korrekt voltát.

A pénzügyminiszter expozejá teljesen kielégítő a várakozásokat s a tőzsdén is a legnagyobb meglepéssel fogadták. A pénzügy-miniszter beszédéből láthatjuk, miszerint nem muló tünet az, hogy államháztartásunk mérlege végre helyre van állítva. Az expoze örven-detes végeredményében az 1897. évi budgetnél 87,635 frt felesleget mutat fel, tehát 66,410 frttal többet, mint az 1896. évi költségvetés.

A költségvetés főösszegeit a következőkben adjuk:

	1897.	1896.	
Rendes kiadások	441,275,181	437,386,726	+ 3,888,455
Átmeneti kiadások	8,013,952	9,447,210	- 1,433,267
Beruházások	19,051,651	19,580,921	- 529,270
Rendkívüli közüstgyi kiadás	6,897,886	6,628,307	+ 269,579
Összesen	475,238,670	473,043,174	+ 2,195,497
Rendes bevételek	465,191,881	462,644,100	+ 2,547,781
Átmeneti bevételek	10,134,424	10,520,298	- 385,874
Összesen	475,326,305	473,064,398	+ 2,261,907
Összes kiadás	475,238,670	473,043,173	+ 2,195,497
Összes bevétel	475,236,305	473,064,398	+ 2,261,907
Fölösleg	87,635	21,225	+ 66,410

A pénzügyminiszternek a valutarendezésről tett nyilatkozata is rendkívül kedvező benyomást tett. A két kormány az aranybeszerzés műveletét már sikerrel befejezte, a jegybankkal folytatott sikertelen tárgyalások némiképp elodázták, azonban a bank vezetősége is engedé-kenyebb magatartást tanúsít már s így hát a készfizetések eszközölését is mihamarabb meg fogjuk kezdeni.

Közgyűlések és mérlegek.

A Magyar leszámítoló és pénzváltóbank legutóbb megtartott igazgatósági ülésében előterjesztésre került a folyó év első felére vonatkozó mérleg, mely az összes terhek levonása után, a múlt üzletévi elővitel betudásával 755,453 frt 50 kr. tiszta nyereséget és az 1895. évi 109,073 frt 67 kr. összegű elővitel levonásával 646,379 frt 83 kr. tiszta nyereséget mutat ki. A múlt év megfelelő időszakában a 186,821 frt 8 krt tett elővitel levonásával, a tiszta nyereség 629,476 frt 64 kr. volt, úgy hogy az ideai eredmény 16,903 frt 19 krral meghaladja a tavalyit. Ugy a bank- és áruosztály, mint a közraktárak különböző üzletágai a tavalyi színvonalon tartották magukat és körül-belül ugyanoly eredményeket is szolgáltattak, mint a múlt évben. Az eredmény tehát megnyugtató, mindazonáltal a várakozásoknak teljes mértékben nem felelt meg, minthogy a bank tudvalevőleg időközben alaptőke-felemeléssel élt, mely tőkejövödelmezését illetőleg a félévi mérlegben említés téve nincsen.

Az értékpapír-számla és a társas-vállalatok számlája maradt összesen 93,597 frt 90 krral a tavalyi eredmény mögött, mi abban leli magyarázatát, hogy az értékpapírok árfolyamai erős csökkenést szenvedtek és az üzleti viszonyok kedvezőtlenebb alakulása az érték-papír- és bizományi üzletre bénító hatást gyakoroltak. Ily körülmények között a társas-vállalatok téren sem lehetett nagyobb tevékenységet kifejtetni. Ellenben ürvendetes gyarapodást mutatnak az összes kamat-számlák és pedig 151,544 frt 6 kr. összegben a tavalyihoz képest. Társasvállalati nyereségek csak annyiban vannak a mérlegbe felvéve, a mennyiben lebonyolított üzletekből származnak. A bank és fiókjainak betétállománya takarékkönyvecskék, pénztárjegyek, check- és folyó-számlában körülbelül 20 millió frtot tett ki.

Az 1896. június 30-án lezárt félévi mérleg nyereség- és veszteség-számlája a következőleg záródik:

Nyereség:	
Nyereségmaradvány áthozat 1895-ről	109,073.67 frt
Nyereség értékpapírokon (a váltóüzletben és bizo- mány-üzletekben) külföldi váltókon és társas- üzleteknél	151,692.11 "
Különféle nyereségek:	
Bank-osztály	4,152.88 "
Áru-osztály	9,751.20 "
Jutalék-számla:	
Bank-osztály	67,784.51 "
Áru-osztály	68,611.90 "
Kamat-számla, kamat értékpapírokon, lombard-üzlet- ben, továbbá váltóleszámitoláson	727,242.76 "
Kamatok az áru-osztályban	128,218.02 "
Ebből levonva kamatok folyó-számlán levő pénzekért, pénztári jegyekért és takarékbetétek	280,598.76 "
Nyereség a Budapest és vidéki közraktárakból az összes költségek, valamint az előbbieknél a szerződészerű leírások és törlesztések, az utóbbiaknál pedig a befektetett tőke 5%-os kamatainak levonása után	117,094.94 "
Budapesti ház jövedelme 1896. január 1-től június 30-ig	25,659.64 "
Összesen ..	1.128,716.87 frt.

Kiadás:	
Adó számla	114,827.07 frt.
Tiszti fizetés, porto és költség-számla:	
Bank-osztály	217,501.33 "
Áru-osztály	40,934.97 "
Nyereség 1896. június 30-án	755,453.50 frt.

A Pesti hazai első takarékpénztár egyesület által 1890. évben kibocsátott fél és 1894. évben kibocsátott egy tized részvényekről szóló jogosultsági jegyek egyesítésének és ez alapon egész részvényre leendő kicserélésének határideje ez év december 31-én lejár. Minthogy ez időpont után az egyesületnél benyújtandó jogosultsági jegyek érvénytelenné válnak és birtokosaik javára az az összeg, a mely ez ideiglenes jegyek számának megfelelőleg kiállított egész részvények tözsdéileg igazolt értékesítése alapján befolyt, bírói letétbe helyezendő, saját jól felfogott érdekében figyelmeztetnek az ily jogosultsági jegyek birtokosai, hogy az idő rövidségére való tekintettel jogosultsági jegyeiket mielőbb adják el és ez uton bocsássák forgalomba, vagy pedig hozzávásárlás útján egy egész részvényre egészítsék ki.

A magyar kender- és lenipar részvénytársaság felsz. a. ügyei mindinkább összebonyolódnak; az igazgatóság — állítólag az üzleti könyvek rendetlen vezetése folytán — képtelen a múlt évi mérleget elkészíteni s most a felügyelő bizottság maga hív egybe f. hó 19-ére rendkívüli közgyűlést, a melynek ez ügyben jelentést tenni szándékozik.

A Viktória köszénbánya részvénytársaság, a legutolsó közgyűlés által elhatározott elsőbbségek kibocsátása fiaszkóval járván, most rendkívüli közgyűlést hív egybe f. hó 19-ére, a melyen a bányák bérbeadása iránt fog határozat hozatni.

A hazai üvegipar részvénytársaság sajtó-szt.-péteri gyára 1896. február 25-től 15 évre állami kedvezményeket nyert.

Az első magyar szöv.- és kötőgyár részvénytársaság Vácson létesített fonódája 1895. szeptember 7-től 1898. év végéig állami kedvezményt nyert.

Az accumulator-gyár részvénytársaság budapesti vezérképviselősege 1905. november 15-éig állami kedvezményt nyert.

Nagykanizsai gazdasági takarékpénztár részvénytársaság czéggel, mint velünk közlik, új pénzügyet alapítanak Nagy-Kanizsán. A részvénytársaság alaptőkéje 500,000 forintba van tervezve (2500 darab 200 ftos részvény). A tervezet élén: Hertelendy Béla, Koller István és Vécsey László áll.

A Pécsi cukorgyár részvénytársaság létesítése céljából az alapítók, mint nekünk írják, közelebb előértekezletet tartottak, melyen Kardos Kálmán főispán elnököl, a Sangerhausi cukorgyár részvénytársaságot pedig Lederer Sándor képviselte. Elnök előterjesztette a tervezetet, mely szerint 1.200,000 ft-ra van szükség. Kibocsátandó lesz 3000 drb 300 ftos részvény és az építkezésekhez még szükséges 300,000 ft mint adósság marad a gyáron, mely a jövedelemből lesz törlesztendő. Hogy a kevésbé jómódu gazda is jegyezhesen, egy banküzlettel folytattak tárgyalásokat, mely hajlandó a részvényeket, melyekre 10% befizetés történt, 90 perccel lombardirozni. A részvények jegyzése nyomban kezdetét vette s csakhamar 1080 drb 300 ftos részvény jegyzetett, melyhez Biedermann Rezső 500, Biedermann Ottó 200 drb részvény jegyzésével járult. Végül a további teendők intézése végett előkészítő bizottság küldetett ki, melynek tagjai: Aidinger János, Biedermann Rezső, Mándy Soma, Ottoeska Géza és Szily Tamás.

Magán ipartelepek. Kaposvárott egy fővárosi konzorcium, hírszerint, szines és préselt téglagyárat szándékozik létesíteni 1/2 millió forint alaptőkével. — Budafa baranyamegyei község határában nagy köszéntelepre akadtak, mely folytatását képezi a Dunagőzhajózási társaság és a pécsi Engel Adolf és fia czég szénereinek. Állítólag a Salgótarjáni köszénbánya részvénytársaság alkuszik a telep kiaknázására. — Veglia szigetén, Dobrignóban (Fiume mellett), mint fiumei levelezőnk jelenti, hatalmas téglagyárat alapítottak magánvállalkozók. A gyár 5 millió drb téglát fog évenként termelni és főképp a tenger-

partot fogja ellátni építőanyaggal. Eddig úgy Fiume, mint Trieszt az olasz partvidékről, Ravennából fedezte téglaszükségletét.

Szövetkezetek köréből. Országos korona-takarék-pénztár mint szövetkezet alakult Budapesten. Igazgatósági tagok: dr. Boehkor Károly (elnök), Rátz István, Jankovics Aurél, Horváth Géza, Rotter Lajos és Máray Lajos. Felügyelő bizottsági tagok: Rottenberg Jenő, Vajda Izsó alelnök, Nérey Dezső, Fejér Dezső. — Szakálháza (Temes m.) új hitelszövetkezet alakult. — Tinnye községben új hitelszövetkezet alakult.

A Kisbirtokosok országos földhitelintézetének 1896. évi június 30-án lezárt félévi mérlege a következő: Vagyon: alapítványokra vonatkozó kötvények 569,650 frt, záloglevél-kölcsönök és záloglevél-törlesztési alap 17,215,950 frt, az intézet birtokában levő ingatlanok értéke 1489,49 frt, készpénz-kölcsönök 31,869,19 frt, váltótárca 65,946 frt, záloglevél-tárca és bizomány 588,000 frt, az intézet zálogleveleinek biztosítására szolgáló külön tartalékalap értékei 911,344 forint, rövid felmondásra elhelyezett tőkék és készpénz 1.156,647,19 frt, különféle adóssok 250,227,35 frt, szövetséges intézetek és intézeti megbízottak által elszámolandó összegek 487,810,66 frt, intézeti tisztviselők nyugdíjalapjának értékpapirjai 176,700 frt, felszerelések értéke 1500 frt, összesen 21.457,133.88 frt. — Teher: tartalékalapok és az intézeti tisztviselők nyugdíjalapja 2.704,657,60 frt, záloglevelek 17.580,500 frt, záloglevél-sorsolási alap 226,358,33 frt, alapítványi túlfizetések 1630 frt, folyószámlai hitelezők 61,192,47 frt, jelzálog-kölcsönökből visszatartott összegek 132,442,26 frt, fel nem vett és alapszabály szerint visszatartott osztalékok 28,765,93 frt, intézeti tisztviselők segélyalapja 2894,48 frt, előre fizetett járadékok 4903,06 frt, különféle hitelezők 426,653,97 frt, egyenleg 287,135,78 frt, összesen 21.457,133,88 frt.

A Magyar pamutipar részvénytársaság évi mérlege 1896. május 31-ikével így záródik: Vagyon: telek-, épület- és gépszámla 729,653,44 frt, berendezés 2655,15 frt, árukészlet 303,116,38 forint, biztosítás 5804,27 frt, pénz, váltók és értékpapírok 25,231,36 frt, különféle adóssok 334,803,67 frt, összesen 1.401,264,27 frt. — Teher: részvénytőke 1.000,000 frt, elfogadvány 6385,60 frt, szolgálmi tartalék 6621,86 frt, különféle hitelezők 321,274,48 frt, nyereség- és veszteségszámla 66,982,33 frt, összesen 1.401,264,27 frt.

A Jászkarajenői gőzmalom részvénytársaság a felszámolást határozta el.

A Délvidéki fajlótelep mint részvénytársaság, a mely alig egy év előtt alakult, mint levelezőnk jelenti, felszámol.

Katholikus irodalmi részvénytársaság alakult 20,000 frt alaptőkével Pozsonyban.

Högyészi gőzfürdő részvénytársaság alakult Högyészén 15,000 frt alaptőkével.

A péczeli Szemere-fürdő részvénytársaság, a mely a múlt évben alakult, rendkívüli közgyűlést hív egybe az alaptőke felemelése céljából.

Szeptember hónapra következő közgyűlések vannak kihirdetve:

- 19. Magyar kender- és lenipar r. t. felszámolásban Budapesten (nádor-utca 20), d. u. 3 ó. (szept. 11).
Victoria köszénbánya r. t. (r. k.) Budapesten (Teréz-kört 31), d. u. 4 ó. (szept. 11).
Átányi önszegélyző és fogyasztási szövetkezet Átány d. e. 8 ó.
- 20. Debreczeni termény- és áruaktár r. t. Debreczen d. e. 10 ó.
- 23. Magyar pamutipar r. t. Budapesten (sas-utca 22), déli 12 ó. (szept. 16).
- 26. Soroksár-haraszti-taksonyi takarékpénztár (r. k.) Soroksár d. u. 3 ó. (szept. 12).
- 28. Nagysurányi cukorgyár és finomító r. t. Budapesten (nádor-utca 3) d. e. 9 ó.

Szerkesztői üzenetek.

B. F., Kanizsa. Szíves értesítését köszönettel vettük és alkalomadtán a kért nyomtatványokat megküldjük. Tudunkkal az említett czég ilyenmü üzletekkel nem foglalkozik s ha foglalkozna is, nem ajánljuk annak megkötését. A tőzsde irányzatát illetőleg nyugodt lehet. A mostani visszamenésnek, indokolják azt bármivel is, egyéb oka nincs, mint az, hogy a beállott emelkedés kissé rapid jellegű volt, s a börze ezidőszert még gyenge ahhoz, hogy az ilyen emelkedést elbirja, a nélkül, hogy azt némi visszaesés ne kövesse. Ha egyáltalán szándékozik valamely tőzsdéizlet megkötésére, úgy ajánlhatjuk a mostani alacsonyabb árfolyamokat kihasználásra.

T. G., Budapest. Legjobban szeretnők ezen ügyet személyesen elintézni. Szívesen vállalkozunk az ilyen műveletek keresztlívételére. Az illető papírról teljes felvilágosítással fogunk szolgálni s csak szíveskedjék türelemmel lenni. A mi a Budapesti Közuti Vaspálya-részvényeket illeti, úgy teljesen nyugodt lehet, az emelkedés nem fog elmaradni.

F. B. Vegyen osztrák hitelrészvényeket. 100 darabra 3000 frt fedezet szükséges.

Budapest, Ó-utca. Záloglevelek közül ajánlhatjuk az Erdély-részi Magyar Jelzálogbank 5%-os zálogleveleit.

Tudatlan. Kisorsolt értékpapírokat a Mercur bank- és váltó-üzlet részvénytársaság is beváltja.

K. F., Budapest. B. K., Ujpest. F. Gy., Bécs. E. H. és **K. J., Nagy-Kanizsa.** Sorsjegyei nem huzattak.
Több levélre csak a legközelebbi számban válaszolhatunk.

Der Economist.

Effektenbörse.

Budapest, 16. September.

Der Czarenbesuch, die günstigen Semestralbilanzen, sowie die Vorkommnisse des Getreide-Exportes waren schon in den vergangenen Wochen von günstigem Einflusse auf die Tendenz der Börse, und konnte man in den letzten Tagen in Folge Exposés des Ministers Lukács, einen besonders lebhaften Verkehr wahrnehmen. Gestützt auf die Schlussrechnungen des abgelaufenen Jahres, konnte der Finanzminister mit voller Berechtigung sich beruhigend, ja hoffnungsvoll über die wirtschaftliche Lage Ungarns erklären. Gegen den präliminirten geringen Ueberschuss pro 1895 zeigte sich ein effektives Mehrergebniss von 30 Millionen, so dass trotz der im Laufe des Jahres bewilligten Mehrausgaben von circa 20 Millionen der Kassenstand des Finanzministeriums sich um 10 Millionen vergrösserte. Es geht hieraus deutlich hervor, dass der „Krach“ im Monate Oktober und Dezember des vorigen Jahres sich bloss auf die Börse beschränkte, respektive eine unausweichbare und voraussehende Ahndung der Ueberspekulation war.

Die Industrie und der Handel des Landes stagnirte nicht, sondern erfuhr noch seit der erwähnten Krise einermassen einen Aufschwung und doch muss man mit Bedauern konstatiren, dass die in den vergangenen 9—10 Monaten aufgesparten Millionen in unseren gutverzinslichen Papieren nicht in dem Masse angelegt wurden, wie es die Solidität unseres Effektenmarktes verdienen würde.

Der vorjährige starke Kursrückgang scheint unserem Publikum eine panische Furcht eingeflösst zu haben, dass es nur mehr zu Sparanlagen Vertrauen hegt. Und eben die vorjährige Krise erbrachte den glänzendsten Beweis dafür, dass unsere Geldinstitute, Industrie-Unternehmungen und Eisenbahnen eine reale, gut verzinsliche, sich stets entwickelnde, ja oft blühende Grundlage zu unseren Anlagewerthen bilden.

Der Zinsfuss dieses Jahres ist unverändert 4%, der Ausweis der Notenbank ist 30 Millionen günstiger als in der betreffenden Zeit des Vorjahres, und trotzdem die ausländischen Banken den Zinsfuss erhöhten, ist man bei uns nicht geneigt diesem Beispiele zu folgen, da der Geldstand unserer Bank den an sie gestellten Ansprüchen in vollem Masse genügen kann.

Seit unserem letzten Berichte herrschte auf der Börse lebhafter Verkehr, dessen erfreuliche Wirkung sich hauptsächlich am Lokalmarkte zeigte.

Gute Meinung herrschte für Montan-Aktien sowie Ziegeleien.

Die nachfolgende Tabelle verzeichnet die Kursschwankung der letzten zwei Wochen:

	16. Sept. fl. kr.
4% ung. Goldrente	122.—
4% ung. Kronenrente	99.25
Ungar. Kreditaktien	398.—
Oesterr. Kreditaktien... ..	365.50
Eskomptebank Aktien	252.—
Hypothekenbank-Aktien	250.—
Ung. Bank für Industrie und Handel ...	106.—
Budapester Bankverein	106.—
Pester ung. Kommerzbank	1190.—
Budapester Strassenbahn-Aktien	293.—
Asphalt-Aktien	279.—
Ganz'sche Aktien	225.—
Salgó-Tarjányer Aktien	2020.—
Nordung. Kohlen-Aktien	610.—
Ung. Allgem. Kohlen-Aktien	209.—
Österr.-Ung. Staats-Eisenbahn	130.—

Getreidebörse.

Budapest, 16. September.

Der Verkehr ist im Allgemeinen sehr lebhaft. Weizen gut offerirt und herrscht in Folge der regen Kauflust eine entschieden rege Tendenz.

Weizen wurde mit einige Kreuzer höher bezahlt. Die anderen Getreidesorten haben keine Kursänderung zu verzeichnen.

Termine. Auf höheres Ausland und festeres Effektivgeschäft eröffneten Weizen und Roggen sehr fest, gingen aber im Verlaufe des Geschäftes erheblich zurück auf starke Abgaben speziell in Herbstweizen. Nachmittags weiter rückgängig trotz hohem Berlin und schliessen wir 10—12 kr. unter dem Eröffnungskurse für Weizen, Roggen und Neumais. Hafer hat unter dem allgemeinen Rückgange weniger gelitten und schliesst 4—5 kr. billiger.

Letzte amtliche Notirungen:

Weizen per Herbst	7.— 7.02
Weizen per März-April	7.29— 7.30
Roggen per Frühjahr	6.34— 6.36
Roggen per Herbst	6.17— 6.19
Mais per Mai—Juni 1897	3.99— 4.—
Mais per August—September	3.74— 3.78
Hafer per März—April	5.61— 5.63
Hafer per September—Oktober	5.28— 5.30

Notizen.

Pester Vaterländische Sparkasse. Der Präklusivtermin zum Zusammenlegen der Bezugsscheine über die von der Vaterländischen Sparkasse im Jahre 1890 emittirten halben und im Jahre 1894 emittirten Zehntel-Aktien und des auf Grund dieser Bezugsscheine zu bewerkstellenden Umtausches auf ganze Aktien geht am 31. Dezember l. J. zu Ende. Nachdem nach diesem Zeitpunkte die bei der Sparkasse zur Einreichung gelangenden Bezugsscheine ungültig werden und zu Gunsten der Inhaber derselben jener Betrag, welcher im Wege der börsenmässigen Verwerthung einfließt, in gerichtlichen Deposit zu geben ist, werden die Besitzer solcher Scheine im eigenen Interesse aufmerksam gemacht, mit Rücksicht auf die Kürze der Zeit die Scheine je eher zu verkaufen und auf diesem Wege in Verkehr zu bringen, oder dieselben durch Hinzukauf von Scheinen auf eine ganze Aktie zu ergänzen.

Aussig-Teplitzer Eisenbahn-Gesellschaft. Die Aussig-Teplitzer Eisenbahn-Gesellschaft emittirt auf Grund der Ermächtigung der ordentlichen Generalversammlung ihrer Aktionäre vom 20. April 1895 und mit Genehmigung der k. k. österreichischen Staatsverwaltung behufs Konvertirung oder Einlösung ihrer 4%igen Prioritätsanleihe ddo. Teplitz den 28. April 1880 im ursprünglichen Betrage von Mark 26.700.000 deutscher Reichswährung, ferner behufs Bedeckung der Kosten der Herstellung der mit der allerhöchsten Konzessionsurkunde vom 13. Juni 1896, R.-G.-Bl. Nr. 115 konzessionirten Lokalbahn Teplitz (Settetz) nach Reichenberg, sowie behufs Bedeckung der Kosten für Investitionen eine neue 3 1/2 %ige Prioritätsanleihe im Nominalbetrage von Mark 76.500.000 deutscher Reichswährung, von welcher zunächst der Theilbetrag per Mark 45.000.000 zur Begebung gelangt. Diese Prioritätsanleihe wird in auf den Ueberbringer lautenden Theilschuldverschreibungen à Mark 300, 1000, 1500 und 5000 deutscher Reichswährung ausgefertigt und vom 1. Juli 1896 angefangen halbjährig verzinst. Die Rückzahlung der Anleihe erfolgt im Wege der im April eines jeden Jahres zu bewirkenden Auslosung vom Jahre 1896 angefangen bis zum Jahre 1985. Vom Jahre 1900 an ist jedoch der Schuldnerin gestattet, eine beliebig grössere Anzahl von Schuldverschreibungen jährlich auszulösen und zurückzuzahlen. Für die Anleihe haftet das gesammte bewegliche und unbewegliche Vermögen und das Erträgniss der k. k. priv. Aussig-Teplitzer Eisenbahn-Gesellschaft. Wie sich aus Vorstehendem ergibt, ist die neue 3 1/2 %ige Prioritätsanleihe der k. k. priv. Aussig-Teplitzer Eisenbahn-Gesellschaft zur Konvertirung oder Einlösung der 4%igen Prioritätsanleihe dieser Gesellschaft vom 28. April 1880 mit bestimmt. In Folge dessen wird die genannte Gesellschaft den noch im Umlaufe befindlichen Betrag ihrer 4%igen Prioritätsanleihe durch besondere Bekanntmachung rechtzeitig für den 30. Juni 1897 zur Rückzahlung kündigen. Es wird jedoch den Inhabern von Schuldverschreibungen dieser 4%igen Anleihe der Umtausch gegen Schuldverschreibungen der neuen 3 1/2 %igen Anleihe, welche mit dem deutschen Reichsstempel versehen sind, in der Weise angeboten, dass dieselben für je Mark 100 Nominale 4%iger Schuldverschreibungen mit Talon, Mark 100 Nominale 3 1/2 %iger Schuldverschreibungen mit Coupons per 31. Dezember 1896 zu beziehen berechtigt sind. Ausserdem erhalten die Inhaber eine Vergütung von 1 1/2 % des Nominalbetrages der zum Umtausch eingereichten Schuldverschreibungen als Konvertirungsprämie und als Ausgleich der zwischen den Zinsen der 4%igen Schuldverschreibungen und den Zinsen der darauf entfallenden neuen 3 1/2 %igen Schuldverschreibungen für die Zeit vom 1. Juli 1896 bis 30. Juni 1897 sich ergebenden Differenz. Der Umtausch ist bis inklusive den 4. September d. J. anzumelden. Gleichzeitig wird ein Betrag von Nominale Mark 20.000.000 der neuen 3 1/2 %igen Schuldverschreibungen zur Subskription gegen Baarzahlung aufgelegt.

Crédit Lyonnais und Länderbank. Aus Wien wird der „M. A. Z.“ geschrieben: „Die Pariser Crédit Lyonnais hat der Wiener Länderbank Rache geschworen. Hier nämlich hat das erste Bankinstitut mit einer Finanzgruppe sich um die Durchführung der bulgarischen Agraranleihe beworben und war nahe daran, dieselbe zu erstehen. Es wäre dies der erste Fall gewesen, dass Bulgarien seine Finanzgeschäfte mit einer anderen als der Länderbank abschliesse. Die Länderbank betrachtete anfangs diese Konkurrenz fast gleichgültig, in der Annahme, dass Bulgarien, das mit ihr geschäftlich so innig verbunden ist, keinen Treubruch begehen werde. Aber in Geldsachen kennt auch Bulgarien keine Rücksichten und mit ausserordentlichem Behagen betrachtete es die dreifache Konkurrenz um seine Anleihen. Natürlich wuchs das finanzielle Selbstgefühl der bulgarischen Regierung und sie wollte aus dem Steeple-Chase der Bankgruppen auch den entsprechenden Vortheil ziehen. Crédit Lyonnais machte ein hohes Angebot, nun aber kam die Länderbank und überbot den Crédit Lyonnais um ein Beträchtliches. Selbst die bulgarische Regierung wunderte sich über den Cours, der ihr von der Länderbank angeboten wurde. Warum die Länderbank dies gethan, die ja ursprünglich den Standpunkt eingenommen hatte, dass sie ohnehin mit bulgarischen Werthen genügend belastet sei? Nun ganz einfach deshalb, weil sie es nicht gern gesehen hätte, dass die Bulgaren einmal ein anderes Kreditinstitut kennen und vielleicht mehr lieben lernten. Und so gelang es der Länderbank, die bulgarische Agraranleihe zu erstehen. Der Crédit Lyonnais erblickte in diesem Vorgang der Länderbank eine Verletzung der im internationalen Geschäftsverkehr geltenden Usancen und suchte nach Revanche. Dieselbe verweigerte die Bezeichnung türkischer, serbischer und bulgarischer Werthe und allem Anschein nach inszenirte man auch an dem Pariser Markte ein starkes Ausgebot der erwähnten Werthe, welche denn auch einen bedeutenden Courssturz erlitten.“

Pálffy herceg 40 frtos sorsjegyek 1855-ből.

51. sorsolás 1895. szeptember 15-én Bécsben.

Főnyeremények:

Szám	P. frt	Nr.	fl. C.-M.	Szám	P. frt	Nr.	fl. C.-M.
1383	4000	49640	2000	73676	200	91222	400
9854	400	61591	200	78270	40000	85788	200
11256	200	65264	200				

Kifizetés 1897. márczius 15-étől kezdve.

Sz. — Nr.: 6 17 18 31 88 155 294 345 551 555 563 572 662
 690 771 813 834 838 871 1040 137 299 415 438 715 782 864 879
 975 976 2098 116 135 273 318 334 442 534 545 603 634 639 719
 813 864 867 937 963 3000 030 079 114 152 156 162 191 226 281
 343 356 413 494 509 566 575 612 625 668 877 804 808 833 966
 980 4047 062 092 141 155 161 287 290 312 413 508 516 524 559
 639 731 734 764 944 947 984 5044 057 058 133 207 246 290 294
 301 368 470 471 523 538 745 764 788 792 838 917 935 992 6102
 104 234 256 342 345 437 453 471 525 664 786 883 7017 035 072
 114 249 325 366 432 586 657 727 734 789 8028 102 124 129 130
 153 235 265 374 422 529 604 666 719 729 743 802 821 841 915
 9235 272 325 438 582 591 715 740 819 920 942

10057 096 158 311 319 404 517 700 718 823 847 849 859
 911 11045 060 122 147 159 173 194 217 228 282 341 447 651 653
 685 712 738 825 914 12004 285 337 352 392 420 426 447 598 602
 654 656 708 761 869 915 972 13053 060 140 168 337 364 514 538
 673 724 768 787 927 989 14010 014 076 177 189 203 423 514 530
 531 544 646 800 907 908 954 986 15068 104 167 172 241 262 303
 500 535 557 708 749 797 800 976 16115 229 235 264 271 316 381
 446 459 479 511 653 673 693 752 779 915 926 958 17159 188
 327 339 582 533 592 641 781 881 18053 265 349 415 446 739
 796 875 922 954 985 19059 152 324 404 406 585 597 747 862
 891 930 932 990

20025 033 049 058 103 119 152 210 223 470 551 591 615
 840 21088 153 194 203 293 312 392 628 634 856 902 933 938
 22360 199 487 328 522 542 573 633 803 897 908 919 939 972
 23041 046 169 280 294 295 368 511 514 615 722 773 815 837
 24106 225 293 300 303 354 399 402 486 698 738 764 772 794
 801 816 839 867 923 926 956 25042 354 398 409 437 493 658
 709 733 864 915 956 965 26031 154 190 252 297 379 475 507
 510 539 667 749 965 918 27095 170 209 359 451 494 504 481
 509 722 767 780 818 821 941 986 28129 198 319 326 373 374
 403 429 536 548 591 607 612 689 691 734 756 791 930 945 29005
 127 196 425 499 626 627 734 816 834 897 948

30026 190 220 251 260 291 410 548 554 567 614 677 728
 739 763 821 829 832 848 918 31000 093 117 125 169 171 202
 203 275 282 383 653 695 717 830 876 951 32249 269 384 426
 601 678 700 780 831 905 33275 441 531 535 571 576 597 707
 802 864 926 34097 487 497 574 603 635 660 680 697 706 761
 801 929 35149 166 388 418 464 566 610 680 709 715 731 752
 844 865 921 953 36042 072 088 212 239 261 364 404 415 619
 700 745 752 815 833 943 950 37049 081 155 162 191 277 322
 384 410 453 500 594 734 737 742 832 885 989 38017 062 225
 257 343 541 585 660 674 694 707 739 716 740 834 916 925 996
 39012 142 158 188 225 250 268 279 310 314 324 505 515 648
 674 683 711 792 821 871

40113 175 274 442 543 591 651 701 851 914 941 41122 236
 388 391 404 406 431 536 558 615 646 650 663 671 904 42002
 067 085 163 180 248 280 343 448 714 766 802 946 978 43016
 035 046 113 307 416 470 612 749 758 831 862 871 897 988 44104
 170 200 279 297 331 346 460 443 494 507 571 686 719 931 932
 45004 023 113 136 143 197 283 315 337 458 477 547 643 737
 822 875 948 999 46016 151 194 222 230 467 508 545 583 592
 597 778 816 852 858 926 949 47069 097 127 137 165 178 325
 347 396 429 466 478 549 580 669 747 869 887 888 993 48019 020
 048 338 353 377 412 639 685 793 891 924 941 49031 033 114
 216 238 259 269 329 404 437 663 810 832 874

50050 477 521 537 599 608 617 667 783 884 918 948 982
 51064 141 291 283 409 548 659 703 747 748 815 853 946 999
 52028 065 113 146 188 264 291 295 347 354 370 396 497 654
 767 768 828 866 873 924 929 936 954 968 992 53028 108 161
 232 308 318 328 338 435 437 439 509 537 539 554 654 655 670
 709 764 845 901 976 990 54040 081 186 457 460 618 646 807
 932 972 55002 027 064 084 264 273 371 448 469 734 735 771
 892 992 56000 011 020 127 153 224 287 398 426 472 481 639
 715 720 823 942 972 57040 158 175 296 520 565 653 654 675
 139 718 837 982 986 992 58046 065 092 171 202 212 247 252
 423 444 522 541 558 637 710 714 846 897 59027 041 091 114
 173 174 259 282 290 320 328 378 382 396 407 461 570 587 717
 817 827 983

60280 422 511 602 621 664 740 759 838 853 935 967 61003
 062 182 218 310 313 322 334 356 466 533 565 615 688 758 801
 820 833 832 904 907 980 920 62105 143 168 233 264 312 322 386
 472 509 552 562 595 835 878 928 63003 019 154 168 182 377
 430 515 530 600 689 723 744 761 774 840 860 978 998 64043
 070 117 258 420 472 603 643 682 859 876 894 65057 076 110 221
 306 307 328 329 374 411 433 435 545 553 585 665 711 717 720
 727 739 813 863 947 995 66013 115 167 195 236 301 546 566
 743 771 990 957 67378 904 067 089 298 502 683 723 888 901
 68001 731 779 941 671 268 923 952 69001 027 058 177 150 229
 240 310 337 341 351 412 433 532 599 650 727 713 744 793 836
 872 895 920 995 70043 047 077 115 230 290 379 425 445 550
 665 686 702 776 779 791 806 875 895

71174 186 254 335 476 481 515 432 596 825 843 859 947
 72037 043 070 186 198 216 329 382 417 944 486 567 679 971
 73107 121 351 406 434 449 490 546 572 630 687 759 749 800
 840 942 74009 098 101 126 243 267 304 370 389 637 641 732
 764 811 812 847 875 879 945 75032 156 241 260 326 381 430
 565 579 792 809 911 988 76071 111 122 147 157 365 588 682
 718 791 797 821 975 77001 019 025 154 138 295 365 377 511
 661 928 78049 243 253 254 450 500 512 572 691 712 720 730
 826 882 919 79104 109 127 203 227 230 280 392 415 474 480
 564 787 813 883

80081 139 155 165 187 231 245 298 381 515 795 81017 112
 122 230 290 310 318 394 475 508 529 698 709 777 788 826 877
 908 910 927 82024 053 057 078 187 192 341 454 480 515 576
 683 837 843 864 886 83085 196 394 397 461 466 533 570 594
 606 610 611 623 718 849 863 997 84002 024 053 071 122 136
 171 209 267 379 399 447 738 804 833 850 897 921 996 85065
 129 138 231 255 294 336 340 376 397 421 450 465 560 595 832
 866 906 961 86057 115 200 151 231 293 538 251 258 555 563
 628 635 800 900 916 918 941 87050 056 067 250 306 370 461
 479 491 539 636 901 88080 082 100 139 294 433 444 509 530
 585 715 782 797 820 835 878 89019 284 289 317 337 491 550
 595 705 740 817 826 835 854 935 968

90040 081 258 372 412 432 477 488 497 589 714 731 746
 792 793 808 829 838 868 883 938 947 956 91040 065 149 231
 251 277 327 387 403 441 476 480 500 610 744 746 757 810 887
 92123 240 272 329 387 460 553 610 766 787 831 898 919 920

4%-os magyar jelzálogbank nyeremény-kötvények.

36. sorsolás 1896. szeptember 15-én Budapesten.

4%-ige Prämien-Obligationen der Ungarischen Hypothekenbank.

36. Verlosung am 15. September 1896 in Budapest.

Nyereményhuzás. — Prämien-Ziehung.

Sorozat	Szám	o. é. frt	Serie	Nr.	ö. W. fl.	Sorozat	Szám	o. é. frt
1047	18	1000	2965	23	50000	3265	70	1000
2463	30	1000	3098	1	1500			

Törlesztési huzás: — In der Tilgungs-Ziehung:

120 140 307 533 864 1090 1150 1520 2242 3495

A nyeremények kifizetése 3 hó múlva történik — Gewinnst Auszahlung erfolgt nach 3 Monaten.

10 frankos állami (dohány) sorsjegyek 1888-ból.

24. sorsolás 1896. szeptember 14-én.

10 Frank Serbische Staats- (Tabak) Lose vom Jahre 1888

24. Verlosung am 14. September 1896.

Nyereményhuzás. — Prämien-Ziehung.

Sorozat	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Francs	Sorozat	Sz.	Frank
5643	14	75000	1127	95	50	5054	86	50
3389	40	1000	1168	16	50	5108	31	50
4698	82	500	1355	52	50	5646	30	50
809	26	100	2664	81	50	5672	26	50
2665	88	100	3058	34	50	7357	54	50
3518	53	100	3141	10	50	7859	72	50
6204	43	100	3369	90	50	8219	71	50
7254	9	100	4478	74	50	8469	66	50
396	95	50	4493	60	50	8515	77	50
1008	26	50						

Törlesztési huzás. — Amortisations-Ziehung.

Kisorsoltott a következő 12 sorozat. — Verlost wurden die nachfolgenden 12

Serien:

134 3096 5260 5411 5716 6425 7178 7356 7581 8748 9678 9802

Osztrák földhitelintézet 3%-os nyereményzáloglevelei II-ik ki-bocsátás 1889-ből.

45. sorsolás 1896. szeptember 5-ikén Bécsben.

Oesterr. Bodenkredit-Lose II. Em. vom Jahre 1889.

45. Verlosung am 5. September 1896 in Wien.

A) Nyereményhuzás: — Prämienziehung:

Sorozat	Sz.	o. é. frt	Serie	Nr.	ö. W. fl.	Sorozat	Sz.	o. é. frt
165	50	200	2303	47	200	4613	9	200
707	25	1000	2501	13	1000	5038	30	200
1160	3	50000	4055	37	200	5573	39	200
1466	48	200	4403	32	200	6228	43	2000
2089	50	200	4490	26	200			

Kifizetés 1897. február 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Feber 1897 ab.

B) Törlesztési huzás: — Amortisationsziehung:

Kisorsoltott a következő 4 sorozatszám: — Verlost wurden die folgenden

4 Serien:

408 692 6989 7129

Az e négy sorozatszám alá eső 200 sorsjegy 1897. febr. 1-től kezdve 100 frtjával váltatik be adómentesen és nyereményjegyekkel cseréltetnek be, melyek a további nyeremény-húzásokon részt vesznek ép úgy, mint maguk a sorsjegyek.
— Legközelebbi húzás 1896. nov. 5-ikén lesz. — Diese 200 Lose werden mit à fl. 100 eingelöst vom 5. November 1896 ab.

Nyereménykifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Nyeremény	Le 20%	Marad	Treffer	Ab 20%	Netto
50000	9980	40020	1000	180	820
2000	380	1620	200	20	180

Augsburg város 7 frtos sorsjegyei.

64. nyeremény-húzás 1896. szeptember 1-én Augsburgban,

7-fl.-Lose der Stadt Augsburg.

64. Prämienziehung am 1. September 1896 in Augsburg.

1896 augusztus 1-én kihuzatott a következő 13 sorozatszám: — Am 1. August 1896 wurden folgende 13 Serien gezogen:

175 305 452 527 873 971 1161 1312 1315 1348 1741 1771 2111

Ezek közül nyertek: — Hievon Gewinnen:

Sorozat	Szám	Márka	Fillér	Serie	Nummer	Mark	Pfennig
175	19	68	57	1315	20	68	57
174	47	171	43	1315	32	68	57
175	9	171	43	1315	34	137	14
175	53	137	14	1315	36	171	43
175	75	171	43	1315	49	51	43
175	81	68	57	1315	55	85	71
305	34	137	14	1315	62	171	43
305	54	85	71	1315	67	51	43
451	70	137	14	1315	72	68	57
452	81	137	14	1315	85	51	43
453	86	137	14	1348	18	68	57
527	51	85	71	1348	57	137	14
527	67	171	43	1348	58	68	57
527	74	51	43	1348	87	68	57
873	26	137	14	1741	5	171	43
873	94	1714	29	1741	49	68	57
971	17	68	57	1741	61	68	57
971	77	68	57	1741	76	137	14
971	85	68	57	1741	78	85	71
1161	42	6000	—	1771	12	68	57
1161	54	51	43	2111	26	171	43
1312	1	51	43	2111	38	51	43
1312	46	51	43	2111	57	51	43
1312	58	85	71	2111	84	68	57
1312	78	137	14	2111	100	51	43

A kihuzott sorozatszámok alá eső többi sorsjegyek 17 márka 14 fillérrel váltatnak be. — Kifizetés azonnal. — Alle übrigen werden sofort mit à 17 Mark 14 Pf. eingelöst.

Oszt. Északnyugati vasut 5%-os elsőbbségi kötvényei I. kib.

23-ik sorsolás 1896 szeptember hó 1-én

5%-ige Prioritäts-Oblig. d. Oesterr. Nordwestbahn I. Em.

23. Verlosung am 1. September 1896.

Sz. — Nr.: 103 156 512 1467 2255 288 681 786 979 3731
 4145 5123 273 385 691 841 6189 193 229 384 7629 686 705 810
 899 950 8036 182 366 725 9154 305 10424 11090 138 144 150
 12242 333 387 411 820 13946 14329 807 15105 285 374 16294
 748 902 17559 698 888 18027 19117 193 231 236 828 20339 537
 21224 302 341 527 583 22930 23085 141 245 466 24355 543 626
 25127 180 265 481 587 597 26166 650 764 803 997 27709 718
 823 888 961 28169 29445 654 907 30052 128 470 525 989 31000
 377 32242 639 679 33415 453 750 911 34380 761 956 35016 111
 197 552 565 849 36180 615 640 37294 363 511 722 868 38975
 39431 836 945 40803 870 943 41208 385 556 592 802 42069 369
 470 519 43300 307 469 859 871 44022 277 527 820 965 45230
 249 292 529 576 719 46321 817 877 388 47090 174 592 595 735
 783 48035 266 357 393 571 49176 557 50237 482 657 930 961
 997 51100 936 52121 148 367 918 997 53561 54063 544 664 697
 787 55035 219 563 56010 053 087 630 690 955 57033 612 679
 58499 59354 418 780 60205 248 318 884 61763 62412 660 838
 63048 831 64421 515 65452 999 66054 225 320 464 772 67161
 433 821 68308 372 532 843 69561 668 821 70013 109 739 71551
 709 72162 168 978 73842 868 74433 75339 447 448 76209 690
 77178 419 519 78536 716 79008 124 197 742 80042 053 416 736
 778 821 81328 569 672 694 82406 972 83583 767 958 84088 451
 749 970 85310 353 377 457 86049 100 105 358 399 490 804
 87449 680 831 88147 215 937 89013 068 160 229 456 683 716
 848 853 994 90133 841 91859 933 92048 295 377 378 918 955
 967 93110 385 595 885 94100 156 203 245 600 771 95021 96132
 882 97216 98060 136 143 367 99037 062 194 687 724 860 914
 100360 657 744 998 101316 999 102711 103045 084 293 788 955
 104002 273 963 964 105116 331 106000 073 335 954 107203 426
 427 818 108078 194 260 285 684 692 789 875 109283 472 679
 110206 351 592 712 821 111670 823 882 112637 757 904 113257
 431 618 114257 597 778 115016 316 388 116383 748 117038 610
 118182 119137 300 569 642 668 706 770 942 990 993 120778 848
 121821 123787 124182 190 301 349 799 868 125020 224 367 897
 992 126424 557 786 127061 081 196 845 858 872 994 128028 049
 341 736 129279 299 130243 401 469 475 731 131740 899 132023
 287 638 913 133446 675 846 931 134306 391 589 135021 576 618

136151 851 137023 037 096 139 359 360 523 574 642 647 684
 849 138135 249 812 964 139427 140302 450 551 141242 300 323
 434 142184 269 762 143157 144522 613 145166 398 524 604
 146233 293 410 704 715 147150 195 525 674 148204 459 755 781
 815 972 149867 898 150611 619 708 151245 504 596 615 899
 152485 153583 656 749 154389 427 818 935 155143 221 421 775
 156002 216 262 550 783 926 157317 409 682 702 809 838 921
 158334 159272 160034 089 675 820 161095 555 704 162052 163063
 132 623 688 164508 600 720 165182 262 326 367 494 166040 129
 374 841 167071 121 369 391 506 684 845 168324 815 169184 474
 916 170159 320 422 597 616 171168 194 304 436 487 749 772
 172053 128 227 373 636 667 173079 181 342 451 526 790 174041
 219 631 772 175024 213 661 887 176163 190 204 272 281 746 914
 178441 621 728 875 179377 554 749 764 180293 569 917 181162
 318 741 182019 365 502 183066 090 261 184261 334 512 185347
 451 838 853 186111 114 269 534 651 187216 310 656 188206 304
 825 189251 532 536 621 676 190563 191946 192141 256 437 732
 810 193075 094 251 462 633 889 194021 311 438 465 911 195146
 255 302 672 196801 197214 999 198230 410 199082 518 549 742
 200627 978 201074 205 392 484 697 202766 837 890 203359 526
 795 204152 773 205602 715 206289 608 976 207435 208379 795
 209007 070 168 249 210689 799 808 907 211396 544 699 918 999
 212412 604 779 213023 025 226 274 376 753 790 214110 516 762
 904 215335 479 216240 340 373 428 686 217342 923 218035 423
 424 219156 704 220478 824

Gróf Pappenheim-féle 7 frtos sorsjegyek 1864-ből.

48-ik nyeremény-húzás 1896. szeptember 1-én Pappenheimban.

Graf Pappenheimer 7 Gulden-Lose v. J. 1864.

48. Prämien-Ziehung am 1. September 1896.

1896. augusztus 1-én kihuzatott a következő 175 sorozat:

Am 1. August 1896 wurden folgende 175 Serien gezogen:

70 105 204 238 272 445 462 560 569 576 582 707 708 762 884
 889 911 922 984 1014 1021 1085 1166 1198 1221 1223 1240 1254
 1266 1313 1333 1416 1436 1544 1567 1572 1586 1605 1612 1659
 1802 1862 1965 1967 1976 1992 2067 2097 2182 2187 2320 2328 2331
 2378 2400 2444 2469 2470 2481 2524 2557 2613 2643 2716 2792
 2797 2799 2823 2870 2884 2891 2952 2962 2971 3028 3080 3090
 3097 3225 3251 3259 3307 3325 3348 3353 3371 3424 3466 3481 3568
 3283 3625 3651 3652 3675 3806 3829 3831 3852 3973 4030 4067
 4069 4195 4335 4356 4357 4366 4392 4418 4425 4571 4614 4641
 4669 4840 4860 4887 4910 4980 5081 5102 5158 5169 5188 5200
 5277 5335 5336 5366 5371 5396 5398 5400 5405 5409 5499 5574
 5608 5615 5618 5729 5790 5796 5834 5837 5852 5864 5867 5990
 5931 5990 5996 6038 6090 6120 6165 6227 6311 6348 6501 6528
 6549 6646 6652 6705 6706 6759 6815 6896 9933 6963

Ezek közül nyertek: — Darunter gewinnen:

Sor.	Sz.	Déln. frt	Serie	Nr.	Stüdd. fl.	Sor.	Sz.	Déln. frt
707	8	30	2870	12	15	5156	9	500
922	18	15	2884	1	50	5169	11	15
1014	18	50	2952	9	15	5169	13	500
1021	6	15	2971	14	50	5188	6	15
1240	11	100	3307	10	15	5188	8	30
1436	1	15	3353	1	100	5335	3	15
1612	16	15	3424	11	30	5574	13	15
1659	8	15	3466	4	30	5574	20	15
1659	13	15	3481	13	30	5615	17	15
1862	7	15	3651	61	15	5729	15	15
1957	12	30	4357	1	30	5790	5	30
2067	4	15	4357	8	30	5790	6	6000
2067	8	30	4366	11	50	5996	17	30
2320	13	100	4418	14	50	6348	12	50
2320	19	15	4930	8	15	6646	13	15
2328	6	30	4980	17	100	6759	20	30
2470	5	15	5081	4	10			

A kihuzott 172 sorozatszám többi nyerőszámai egyenkint 8 frtot nyernek.

Alle übrigen gewinnen je fl. 8 Stüdd. Währ.

Kifizetés 1896. december 1-étől kezdve. — Auszahlung vom 1. December 1896 ab

Cs. kir. szab.-kassa-oderbergi vasut 1891. évi 4%-os elsőbbségei.

Sorsolás 1896. szeptember 1-én Budapesten.

K. k. priv. Kaschau-Oderbergerbahn 4% Prioritäts-Oblig. v. J. 1891.

Verlosung am 1. September 1896.

40 1365 387 493 587 822 854 859 907 2189 468 613 848 912
 989 3063 511 584 4041 273 539 858 960 sorozat.

Kifizetés 1897. márczius 1-étől kezdve. — Auszahlung vom 1. März 1897 ab.

Löcsevölgyi h. é. vasut elsőbbségi részvényei.

4-ik sorsolás az 1896-ik évre Löcsén.

Leutschauthaler Vicinalbahn-Prioritäts-Aktien.

4. Verlosung für das Jahr 1896 in Leutschau.

126 3049 407 463 4205

Kifizetés 1896. július 1-étől kezdve. — Auszahlung schon am 1. Juli 1896.

Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 4%-os záloglevelei.

5-ik sorsolás 1896. augusztus 31-én Budapesten.

4%-ige Pfandbriefe der Ersten Pester Vaterländ. Sparkassa.

5. Verlosung am 31. August 1896 in Budapest.

Kronen: 10000 korona: 737
 Kronen: 5000 korona: 173 379 663 1650 933 2414
 Kronen: 1000 korona: 76 104 682 1144 439 515 872 878
 923 2175 273 695 834 857 3732 4157 554 710 5177 6019 162 184
 319 374 7274 316 398 592 730 832 9139 167 867 973 10075 734
 11084 113 473 580 589 745 12019 515 771 13192 356 15063 439
 739 752 16801 17350 496 18141 231 354 19127 285 323 620 893
 20051 168 21184 450 490 670 919 22188 325 340 351 700 941
 23030 204 24458 490 825 892 25052 140 361 518 26162 370 27096
 687 410
 Kronen: 200 korona: 168 244 521 612 885 907 1013 111
 138 183 356 386 395 504 589 613 195 937 2097 218 274 482 512
 725 3041 049 303 460 4190 255 271 451 549 572 688 5116 182
 272 274 300 366 543 569 621 914 957 997 6581 747 750 941 7185
 187 191 214 287 291 333 485 486 487 488 489 490 491 572 585
 586 587 588 589 590 591 617 685 686 687 688 713 789 842 886
 887 888 889 890 891 991 8085 086 276 384 694 785 786 787 788
 789 790 791 793 890 910 939 985 991 9027 091 100 191 287 387
 685 686 687 688 689 690 691 702 791 806 891 987 997 10088 089
 185 186 187 188 189 190 191 199 287 337 385 387 422 478 487
 488 491 518 587 591 687 787 827 885 886 887 888 889 890 891 985
 986 987 888 989 990 991 11047 087 140 187 198 285 287 387
 487 551 587 619 659 798 820 887 987 12087 088 187 287 387 452
 656 773 886 988 991 13087 187 291

Kifizetés 1897. márczius hó 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. März 1897 ab.

Hátralékok. — Restanten.

Kronen: 10000 korona: 28
 Kronen: 5000 korona: 509
 Kronen: 1000 korona: 1064 652 6881 8109 393 10141 352
 Kronen: 200 korona: 35 513 520 565 597 607 2180 4356

Kis lutri huzások.

Hely	61	76	77	79	13
Budapest...	61	76	77	79	13
Trieszt ...	83	79	72	27	41
Nagy-Szeben ...	52	26	64	20	41
Prága ...	84	27	85	31	2
Temesvár ...	25	73	43	86	40
Bécs—Wien ...	40	74	70	81	65
Brünn ...	56	13	9	61	12

Váltók árfolyama látra.

Bankiáb	Név	100	frt o. é.
3 0/0	Német bankpiacok ...	100	58.80
3 "	Amsterdam ...	100	99.10
3 "	Brüsszel ...	100	47.50
2 "	Páris ...	100	47.50
2 1/2 "	Marseille ...	100	47.50
3 1/2 "	Svájci pénzpiacok ...	100	120.15
2 "	London ...	10 font sterlingért	44.55
6 "	Szentpétervár ...	100 rubelért	—
5 "	Olasz bankpiacok ...	100 lire nouve ital.	—

Különbféle sorsjegyek árfolyamai

1896. szeptember 15-én.

A sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Áru
Magyar nyereség-kölesön 1870. év ...	100.—	156.—	157.—
4%-os tiszta-szegedi-sorsjegy 1880. év ...	100.—	139.50	140.50
4%-os 1854-iki államsorsjegy ...	262.50	144.50	145.50
5%-os 1860-iki ...	500.—	145.50	146.50
5%-os 1860-iki ...	100.—	156.—	157.—
1864-iki ...	100.—	190.—	191.—
1864-iki ...	50.—	190.—	191.—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év ...	100.—	197.—	198.—
Magyar jelzálogbank 4%-os nyereség kötv.	100.—	123.—	124.—
Osztrák földhitel intézet 3%-os díjkölesön kötv.	100.—	115.25	116.25
Bécs városi nyereség-kölesön 1874. év ...	100.—	165.—	167.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év ...	10.—	23.—	24.—
4 1/2%-os trieszti sorsjegy-kölesön ...	100.—	145.—	150.—
4%-os ...	50.—	69.—	73.—
4%-os dunagőzhajózási sorsjegy ...	105.—	142.—	146.—
5%-os dunaszabályozási " 1870. év ...	100.—	126.50	127.50
Budai sorsjegy ...	40.—	58.—	60.—
Innsbrucki " ...	20.—	26.—	27.50
Krakói " ...	20.—	26.50	27.50
Laibachi " ...	20.—	22.75	23.50
Salzburgi " ...	20.—	26.25	27.25
Stanisłoi " ...	20.—	43.—	45.—
Clary herceg sorsjegy ...	42.—	57.—	58.—
Pálffy herceg " ...	42.—	60.—	61.—
Salm herceg " ...	42.—	69.50	70.50
St. Genois sorsjegy ...	42.—	70.—	71.—
Waldstein " ...	21.—	60.—	62.—
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ...	5.—	10.—	10.40
Osztrák " ...	10.—	18.—	18.40
Bazilika sorsjegy ...	5.—	6.80	7.20
Jó sziv " ...	2.—	3.10	3.40
2%-os szerb nyereség kölesön frk. ...	100.—	34.—	35.—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy lira ...	25.—	11.50	12.—

Sorsolások 1896. szeptember hónapban.

1. Sorsjegyek.

A sorsjegy neve	Főnyeremény	Legkisebb nyeremény
22. Crédit Foncière 3-2%-os községi kötv. ...	100,000 frank	1000 frk
29. " 2-8%-os sorsjegy ...	100,000 frank	1000 frk
30. Leuzburg sorsjegy 1885-ből ...	5000 frank	40 frk
30. Freiburg kanton 3%-os sorsjegy 1887-ből ...	12,000 frank	50 frk
30. Braunschweigi sorsjegy 1869-ből (nyerem.-huzás)	50,000 tallér	24 tallér

2. Közkölesönök, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.

Szeptember 30. Magyar földhitelintézet 4 1/2%-os papírzáloglevelei és 4%-os visszabábozó és talajjavítási záloglevelei. — Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület községi kötvényei. — Adria magyar kir. tengerhajózási társaság 4 1/2%-os elsőbbségei. — Galathai herceg Esterházy Pál 4%-os kölesöne 1844-ből.
 Szeptember végével: Pesti magyar keresk. bank községi kötvényei.
 Határozatlan napon: Magyar h. é. vasutak r.t. 4 1/2%-os kötvényei.

„MERCUR“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám

Dijjegyzéke.

Árfolyamvesztés ellen való biztosításáért.

Érvényes 1896. év végeig.

Az értékpapír neve	A sorsolás napja	A biztosítás ára	Az esetl. árfolyamvesztés
Rudolf-sorsjegy ...	október 1.	—50 darabonként	13.—
4% Tiszai sorsjegy ...	október 1.	—35	27.—
Jósziv-sorsjegy ...	október 15.	—05	2.—
Bécs városi sorsjegy ...	november 2.	—65	37.—
Magyar nyeres. sorsj. 100 frt	november 14.	—35	14.—
Magyar nyeres. sorsj. 50 frt	november 14.	—17	7.—
3% osztrák földhitel I. kib. ...	november 16.	15.—	19.—
1864-iki sorsjegy 100 frt ...	december 1.	75.—	22.—
1864-iki sorsjegy 50 frt ...	december 1.	35.—	11.—

A nyeremény, illetve az élvezeti jegy kisorsolás esetén a biztosító feltétlenül meg.

Szerkeszti: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

Legolcsóbb sorsjegy a

Bazilika-sorsjegy.

Évenként 2 huzás

10,000 és 20,000 frtos főnyereménnyel.

Mai árfolyam 7 frt 20 kr.

Részletfizetésre 1.50, 3 és 6 frtos törlesztés mellett is kaphatók.

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Katonai óvadéknak kiválóan alkalmasak a

Budapesti Belvárosi Takarékpénztár 4 1/2%-os záloglevelei.

Elsőrendű biztonság, kitűnő kamatozás, óvadékképes árvapénzek elhelyezésére elfogadhatnak.

Utolsó árfolyam 100—101 forint.

Provizíómentesen napi árfolyamon kaphatók.

„MERCUR“

bank és váltóüzlet részvénytársaság

Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Für Militär-Heiraths-Cautiönen besonders geeignet.

Budapest-Innerstädter Sparkassa 4 1/2%-ige Pfandbriefe.

Sicherheit ersten Ranges, vorzügliche Verzinsung, kautiönen und pupillarsicher.

Letzter Cours 100—101.

Provisionsfrei zum jeweiligen Tagescourse zu haben

„MERCUR“

Bank und Wechselstuben Actiengesellschaft.

Budapest, V., Dorotheagasse 12.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1896. szeptember 1-től 13-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapír neve', and numbered columns 1-13. It lists various securities including state bonds, bank shares, and insurance companies.

A legközelebbi húzáshoz ajánlunk:

4%-os Tisza-Szegedi sorsjegyet.

Huzás október 1-én.

Főnyeremény 200,000 korona.

Havi 5 frtos részletekre.

A 4%-os kamatszervény a vevő félt illeti meg.



3%-os Magyar Jelzálog-sorsjegyet.

Évenként 4 húzással!

— Huzás október hó 25-én. —

Főnyeremény 100,000 korona.

Havi 4 frt 50 kros részletekre.

A 3%-os kamatszervény a vevő félt illeti meg.

2%-os Szerb kir. Nyerem.-sorsjegyet.

Évenként 4 húzással!

— Huzás október hó 13-án. —

Főnyeremény 90,000 frank.

Havi 1 frt 50 kros részletekre.

A 2%-os kamatszervény vevő félt illeti meg.



Az eredeti sorsjegyek sorozat és számaival ellátott részletivet, mely már a **legközelebbi húzáson** való részvételre valamint a **kamatélvezetre jogosit**, az első részlet vétele után küldjük.

Kapható:

„MERCUR” bank- és váltóüzlet részvénytársaság

Budapest, V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

(Megrendeléseknél 15 kr. küldendő.)

Legjobb tőkebefektetés!

Az

Erdélyrészi Magyar Jelzálogbank 5%-ot kamatozó záloglevelei.

Legolcsóbb ár mellett a legnagyobb kamatozást nyújtják abszolút biztonsággal egybekötve. Óvadékképesek.

Mindennemü letétek elhelyezésére alkalmasak.

**Szervények esedékessége február 1-én és augusztus 1-én.
100 frtos 500 frtos és 1000 frtos czimletekben.**

Utolsó tőzsdei árfolyam 100—101 frt. Mindenkor a napi árfolyamon kaphatók.

„MERCUR”

bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

BUDAPEST,

V. kerület, Dorottya-utca 12. szám.

Szervények és kisorsolt darabok ugyanott díjtalanul beváltatnak.

AZ O CS. ÉS APOSTOLI  KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

legfelső elhatározása alapján

engedélyezett **XIX-ik**

MAGYAR KIRÁLYI
ÁLLAMSORSJÁTÉK

sorsjegyeinek elárúsítása ezennel megkezdetik.

A remélhető tiszta jövedelem

közhasznu és jótékony czélokra

fog fordittatni.

Ezen sorsjátéknak összesen **3282** nyereménye van, a melyeknek összes értéke

160,000 forint.

Az egyes nyeremények a játékterv szerint a következők:

A nyeremények mennyisége	A nyeremények megnevezése	Készpénzben	
		egyenkint	összesen
f o r i n t			
1	Főnyeremény	—	60,000
1	”	—	15,000
1	”	—	10,000
1	Nyeremény	—	5,000
1	”	—	4,000
1	”	—	3,000
2	”	2000	4,000
4	”	1000	4,000
20	”	500	10,000
50	”	100	5,000
200	”	50	10,000
3000	”	10	30,000
3282	A nyeremények főösszege		160,000

1 drb sorsjegyek ára . . **2 frt** • 5 drb együttlvéve csak **9 frtért** kapható:

„MERCUR”
bank- és váltóüzlet részvénytársaság
BUDAPEST, V., Dorottya-utca 12.

A
„MERCUR“ Bank- és Váltó-üzlet
 Részvénytársaság
 elfogad
PÉNZBETÉTEKET
 takarékpénztári
könyvecskékre
 4%-os kamatoztatással.

Előlegek értékpapírokra.

Ezenfelül elfogad a bank
Betéteket folyó számlára
 (Giro-Conto)
 külön megállapítandó legjutányosabb fel-
 tételek mellett.

Die
„Mercur“ Bank- u. Wechselstuben
 Aktien-Gesellschaft
BUDAPEST, V., Dorotheagasse 12
 übernimmt
EINLAGEN
 auf
Sparkassa-Büchel
 gegen 4%ige Verzinsung.

Vorschüsse auf Effekten.

Ferner übernimmt die Bank
Einlagen in laufender Rechnung
 (Giro-Conto)
 nach zu vereinbarenden **günstigsten**
Bedingungen.

Értékpapírok
 biztosítása
 árfolyamveszteség
 ellen.

„MERCUR“
 bank és váltóüzlet részvény-társaság
BUDAPEST,
 V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

Igérvények
 kibocsátása
 minden
 huzáshoz.

Van szerencsénk közvetítésünket, minden a bank-
 és váltóüzleti szakmába vágó üzletek eszközlésére, nevé-
 zetesen:

mindennemű állampapírok, részvények, elsőbb-
 ségi kötvények, záloglevelek, sorsjegyek, érc-
 pénz és külföldi pénznemek

vételére és eladására

a legelőnyösebb feltételek és leggyorsabb elintézésnek
 biztosításával felajánlani. Ajánlkozunk **szelvények díj-
 mentes beváltására**, kihuzott sorsjegyek és sorsolt
 értékpapíroknak legelőnyösebb leszámolására. **Utaványokat**
 (Chèques) minden külföldi bankpiacra a napi árfolyam
 szerint adunk el.

Tőzsdei megbízásokat

a budapesti, bécsi, valamint külföldi tőzsdékre a leg-
 előnyösebb feltételek mellett eszközölünk és szolgálunk rendel-
 kezésünkre álló megbízható értesüléseink alapján szívesen
 utbaigazító felvilágosításokkal.

Kölcsönöket értékpapírokra az időszerinti kamatláb-
 viszonyokhoz képest legelőnyösebb kamatok mellett adunk.

„MERCUR“
 bank- és váltóüzlet részvénytársaság
 Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Wir empfehlen unsere Dienste unter Zusicherung
 eoulanter und prompter Effectuirung zur Besorgung
 aller in das Bank- und Wechselgeschäft einschlägigen
 Geschäfte, namentlich zum

Kauf und Verkauf

aller Gattungen Staatspapiere, Aktien, Priori-
 täten, Pfandbriefen, Losen, Münzen, auslän-
 discher Geldsorten etc.

Zur **provisionsfreien Einlösung von Coupons**.
 billigsten **Escomptirung** von gezogenen Losen und ver-
 losten Werthpapieren. **Ausschreibungen** (Chèques) auf
 alle ausländischen Bankplätze zum Tagescourse.

Börsen-Aufträge

für die Budapester, Wiener als auch ausländischen Börsen
 effectuiren wir unter eoulantersten Bedingungen, und
 sind auf Grund unserer weit ausgebreiteten Verbindungen,
 daher sehr verlässlichen Informationen zur Ertheilung
 von Auskünften nach jeder Richtung stets gerne bereit.
Belohnung von Werthpapieren besorgen wir auf
 Basis der jeweiligen Zinsfuß-Verhältnisse billigt.

„MERCUR“
 Bank- und Wechselstuben Actien-Gesellschaft
 Budapest, V., Dorotheagasse Nr. 12.